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Esercizio 1

1. La matrice è predominante diagonale per |α| > |β|.

2. Se α 6= 0 ∃! LU di A. Se α = β = 0 ∃ LU di A. Se α = 0 6= β @ LU di A.

3. Per α = β = 0 posso prendere L = I, U = A. Per α 6= 0 dal procedimento costruttivo
ottengo

A =

[
In−1 0

−β/α . . . −(β/α)n−1 1

] A(1 : n− 1, 1: n− 1)

0
...
−β

0T (αn − βn)/αn−1

 .

Esercizio 2

1. Si ha f ∈ C∞(R+), limx→0+ f(x) = −∞, limx→+∞ f(x) = +∞, f ′(x) = 2x + 1/x > 0
∀x > 0, e f ′′(x) = 2−1/x2 ≥ 0 per x ≥

√
1/2. Inoltre vale f(

√
1/2) = (1/2)(1− log(2)) >

0 e f(1/2) = 1/4 − log(2) < 1/4 − log(
√
e) < 0. Segue che f(x) = 0 ammette una sola

soluzione reale α con α ∈ [1/2,
√

1/2].

2. Per 0 < x0 < α la convergenza segue dal teorema in grande.

3. function [x0,it] = inf23062021(tol)

err=inf;

it=0; x0=0.5;

f=@(x)x^2 + log(x);

f1=@(x)2*x + 1/x;

while(err>tol)

x=x0-f(x0)/f1(x0);

err=abs(x-x0);

it=it+1;

x0=x;

end

end
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